



# Солнечные часы

Муниципальное образование п. Солнечное

**В этом выпуске:** **Мама – первое слово**

*О новом Генплане  
Санкт-Петербурга*

*стр. 3*

*О бюджете города  
на три года*

*стр. 4*

*Два фронта  
обороны организма*

*стр. 6*

*Выход на лед запрещен*

*стр. 12*



Иллюстрация: mosolncheneo.ru

**Д**ень Матери, отмечаемый ежегодно в последнюю неделю ноября, в этом году приобрел особое значение. Ведь его праздновали в преддверии объявленного указом Президента России Владимира Путина Года семьи.

26 ноября и накануне основной даты в Петербурге прошли светлые и добрые мероприятия, призванные поздравить главного человека в жизни каждого. 25 числа, в субботу, руководство Муниципального совета и Местной администрации муниципалитета поселка Солнечное встретили мам в библиотеке на Приморском шоссе, дом 374.

«Мама — это основа семьи. Во все времена не было ничего сильнее любви матери к ребенку. Она, эта любовь, дарующая жизнь, способна сворачивать горы. Мама — это навсегда. Она одна и другой никогда не будет», — отметили глава МС Михаил Сафонов и глава МА поселка Солнечное Виктория Барашкова.

В небольшом зале библиотеки организовали концерт с выступлением танцевальных коллективов и солистов эстрады: мам нашего поселка порадовали артисты шоу-балета

*Продолжение на стр. 2*

## стр. 2 Жизнь поселка



*Продолжение. Начало на стр. 1*

«Андре», шоу-группы «Ярмарка», солисты Ольга Юфеева и Александр Аркелов. Продолжился праздник чаепитием. Без цветов и подарков также не обошлось.

Жителей города в воскресенье поздравили руководители Петербурга. Губернатор города Александр Беглов напомнил, что скоро будет отмечаться священная дата — 80-летие полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады: «*В нашей памяти — великий человеческий подвиг блокадных матерей, которые, умирая от голода, отдавали свой хлеб детям. Наши сердца сегодня с матерями, сыновья которых защищают Родину в ходе специальной военной операции. С нами — боль матерей Донбасса, потерявших детей в жестоких бомбежках.*» Он также напомнил, что власти города заботятся о детях города-побратима Мариуполя, которые регулярно приезжают на отдых и восстановление в петербургские лагеря.

Спикер петербургского Заксобрания Александр Бельский подчеркнул важность и значимость роли мамы в семье: «*Mне*

*за примерами далеко ходить не надо — достаточно посмотреть на жену. Список ее задач ежедневно стремится к бесконечности: приготовь, накорми, обстирай, одень, помоги с уроками и всегда будь на связи. Без выходных, больничных и отпуска. Для сравнения — мои обязанности: отвезти детей в школу, поиграть с ними, почитать сказку. В общем, если хочу пожаловаться на напряженный график, просто вспоминаю распорядок дня супруги».*

Незадолго до праздника руководители города встретились в Смольном с мамами, которые воспитывают приемных детей. Выслушав их истории становления на ноги детей разных возрастных групп с интервалом в пять-десять лет, они приняли решение о дополнительной поддержке таких семей, которые берут на себя значимую социальную нагрузку. Будут внесены дополнения в закон о региональном материнском капитале, также будут назначены отдельные выплаты. Александр Беглов сообщил, что в Петербурге почти восемь тысяч семей воспитывает около девяти тысяч детей, оставшихся без попечения родителей. Еще более тысячи двухсот ребят ждут свою семью.



## В Петербурге принимают новый Генплан на ближайшие 15 лет

**З**аконодательное Собрание Петербурга утвердило в первом чтении новую редакцию Генерального плана — на срок до 2040 года. Как заявили в Смольном, документ «предусматривает концентрацию усилий на продолжении инфраструктурной трансформации города».

### Городу и миру

Проект Генерального плана был одобрен правительством в октябре, а в ноябре его вынесли на рассмотрение представительной власти: сначала — комиссии по градостроительству, земельным и имущественным вопросам, потом — и всего городского парламента.

Новым планом предусмотрено сбалансированное развитие территорий и распределение функциональных зон. Порядка 20 процентов территории отводится под жилые зоны, 8 процентов — под общественно-деловые зоны, 24 процента — для производства, инженерной и транспортной инфраструктуры, 29 процентов — под рекреационные зоны и все остальное. Объем нового жилищного строительства в городе до конца десятилетия оценивается в 40 миллионов квадратных метров. Основная часть застройки предполагается в Пушкинском, Московском и Приморском районах.

К 2040 году предполагается возвести или реконструировать более 580 объектов социальной инфраструктуры регионального значения, в том числе 226 образовательных и 110 медицинских. Запланировано создание 16 новых общественных пространств и развитие «лесопаркового зеленого пояса» по периметру Петербурга — в сотрудничестве с Ленобластью.

В КГА документ описывают так: «Новый Генеральный план содержит ряд



Фото пресс-службы Законодательного Собрания Санкт-Петербурга

принципиальных моментов: соблюден баланс функциональных зон территории, подготовлены условия для дальнейшего развития — появятся новые центры деловой и общественной жизни, сохранены все лучшие и перспективные предложения авторов Генерального плана Ленинграда 1985 года, предусмотрено большое количество объектов социального назначения. По поручению губернатора Петербурга проработан вопрос о снижении высотности для кварталов сложившейся застройки».

### Нарращиваем промышленные мускулы

Председатель Законодательного собрания Петербурга Александр Бельский подчеркнул: «В целом, проект нового Генплана соответствует современному видению будущего нашего любимого города — как

индустриального, научного и образовательного центра, мегаполиса XXI века, обеспечивающего комфортную среду для своих жителей».

Он разъяснил, что первое важное нововведение в этой версии Генплана — отказ от постепенного сокращения площади промзон и их перевода под жилищную и деловую застройку. Напротив, промышленную территорию предлагается увеличить более чем на 600 гектаров. Это связано с вновь осознанной задачей по развитию индустриальной базы для обеспечения технологического суверенитета страны.

Спикер петербургского парламента сказал: «Петербург всегда был одним из крупнейших производственных центров России, лидеров ОПК. И сегодня значение нашего сектора реальной экономики возросло многократно. Также в промзонах предусмотрена возможность размещения научных и образовательных организаций, технопарков. Яркий пример такого подхода — планирование производственных площадок на территории «Невская дельта» в Пушкинском районе».

Кроме того, дополнительное внимание в проекте уделено развитию транспортной сети: трамвайных линий, метрополитена, городского железнодорожного транспорта. В частности, к 2040 году предполагается увеличить количество станций метро более чем в два раза раза, причем многие из них должны появиться и в «старых» районах. Это соответствует планам городских властей по снижению транспортной нагрузки на исторический центр города, расширению границ пешеходных зон. Также Генплан сулит городу пять новых переходов через Неву, один из которых — Большой Смоленский мост — предполагается начать строить в течение года.



Пресс-служба администрации Санкт-Петербурга



## Бюджет Петербурга на ближайшие три года сформирован

**Законодательное собрание города одобрило проект закона о бюджете Санкт-Петербурга на 2024 и плановые периоды 2025 и 2026 годов.**

Губернатор города Александр Беглов заявил: «Мы стараемся учитывать все запросы и пожелания петербуржцев. И, конечно, хотелось бы сделать еще больше. Как можно скорее справиться с накопленными проблемами. Больше инвестиций вкладывать в развитие нашего города. Путь для этого только один — зарабатывать еще больше. Сегодня мы ставим перед собой цель выйти на уровень доходов города в 1,5 триллиона рублей».

Основным драйвером роста он назвал налоговые доходы: «В 2024 году, по нашим прогнозам, влияние негативных факторов на налоговые поступления, которое мы преодолевали в текущем году, будет во многом сглажено. Финансовые результаты сырьевых экспортёров должны стабилизироваться. В 2024 году средняя заработная плата по экономике планируется выше 100 тысяч рублей. Это обеспечит рост платежей по НДФЛ. С учетом всех факторов по нашему прогнозу объем доходов будет ежегодно прирастать на 7-8 процентов».

Доходы городской казны в 2024 году составят 1,180 триллиона рублей, а расходы — 1,337 триллиона. Эти параметры были скорректированы относительно первоначальных в ходе второго чтения законопроекта. Поправками были существенно, на 21,8 миллиардов рублей, увеличены расходы на социальную сферу. На 9 миллиардов рублей вырос объем финансирования Адресной инвестиционной программы, по которой финансируется возведение объектов социальной и транспортной инфраструктуры. 6 миллиардов рублей добавили на благоустройство общественных пространств и парков, ликвидацию свалок и экологические меры. Еще 3,5 миллиарда дополнительно заложили на приобретение оборудования



Фото пресс-службы Законодательного Собрания Санкт-Петербурга

для школ и больниц, а также на ремонт зданий этих учреждений.

Эти средства пойдут на капитальный ремонт 12 медицинских стационаров и роддомов, а также проектные работы для 41 учреждения городской системы здравоохранения.

Муниципалитеты в рамках поправок получили 1,1 миллиарда рублей на благоустройство дворов. Председатель Законодательного собрания Петербурга Александр Бельский подчеркнул: «Важно, что деньги будут распределяться не «ровным слоем», а по конкурсу и под конкретные проекты. С учетом этой поправки на преобразжение территорий муниципальных образований в бюджет-2024 будет заложено порядка 5,8 миллиардов рублей — это в три раза больше, чем в нынешнем. Всего же на заботу о комфорте городской среды предусмотрено порядка 13 миллиардов рублей».

В трехлетнем бюджете серьезный акцент сделан на развитие транспорта. Ключевые проекты — Широтная магистраль, развитие метро, скоростной трамвай, развязки и крупные дорожные объекты. В 2024 году должны открыть рабочее движение на Витебской развязке

в составе Широтной магистрали, построить четыре новых дороги в Кронштадте, обеспечить транспортную доступность «Лахта-Центра. Завершится строительство второго этапа Петрозаводского шоссе, подземного перехода на площади Лихачева, ряда магистралей городского значения.

На развитие метро в течение трех лет планируют выделить 93 миллиарда рублей, 30 из них — в 2024 году. В приоритете — Красносельско-Калининская и Лахтинско-Правобережная линии.

Губернатор Петербурга подчеркнул: «Возрождаем трамвайную сеть, которая прославила Ленинград. 12 миллиардов рублей заложено на ремонт трамвайных путей. В адресную программу на три года вошли 54 адреса общей протяженностью 88 км. 10,5 миллиардов рублей предусмотрели на создание трамвайной линии «Купчино-Шушары-Славянка».

При формировании бюджета в сфере общественного транспорта город старался учесть мнение горожан. Александр Беглов заметил: «Жители отмечают позитивные изменения, связанные с транспортной реформой. Но и подсказывают нам, где требуются улучшения. Основное

пожелание — транспорт должен ходить с меньшей интервалностью. Для этого мы активно создаем приоритетные условия для движения общественного транспорта: обустраиваем выделенные полосы, устанавливаем «умные светофоры», автоматизируем системы управления дорожным движением. Сейчас протяженность дорог с приоритетом для пассажирского транспорта составляет 350 км. В работе еще более 60 км».

Особое внимание властей к той части бюджета, которую принято называть «детской». А это почти 28,5 процента общего объема расходов. Основная затратная статья тут — образование. Город продолжает рекордными темпами строить школы и детские сады. На протяжении последних четырех лет ввод объектов образования остается самым высоким в истории Петербурга. С 2019 по 2023 год в Петербурге введено в строй 68 школ и 164 детских сада.

В 2023 году побит абсолютный рекорд — введены 24 новые школы. Две из них — впервые в нашем городе — имеют проектную мощность на 2 тысячи мест. Всего школьная сеть увеличилась за этот год на 20 тысяч дополнительных мест.

Губернатор Петербурга заявил: «В следующем году планируем ввести в строй такое же количество образовательных организаций, как в текущем году. И



фото пресс-службы Законодательного Собрания Санкт-Петербурга

*подвести черту под проблемой дефицита мест. Начиная с 2025 года будем строить нормативное количество социальных объектов, которое полагается при введении новых кварталов».*

Еще одна стратегическая статья расходов связана с выплатами и средствами на улучшение жилищных условий граждан. В частности, город обеспечит выплатами 2,5 тысячи многодетных семей — на эти нужды выделят 21,3 миллиарда рублей. 7,6 миллиарда рублей направят на расселение 2,8 тысячи коммунальных квартир.

На развитие физической культуры и спорта в проекте трехлетнего бюджета предусмотрено 79,3 миллиарда рублей.

В 2024 году — 26,8 миллиарда.

Неизменно в центре внимания и сфера здравоохранения. В ближайшие три года объем ее финансирования должен составить 627,7 миллиардов рублей. При этом более 96 миллиардов рублей будет направлено на создание новых и реконструкцию существующих объектов здравоохранения.

Губернатор Петербурга Александр Беглов заверил: «Построим поликлиники, многопрофильные стационары, подстанции скорой помощи. За счет всех источников будет введено 26 объектов. На основе государственно-частного партнерства в 2024 году начнем строительство перинатального центра в Калининском районе. Сейчас работаем над привлечением федерального софинансирования. Продолжим реализацию проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения». На трехлетний период на оснащение оборудованием и на проведение капитального ремонта поликлиник предусмотрены 9,6 миллиардов рублей. Всего проект охватит почти 98 процентов медицинских учреждений первичного звена».

На особом контроле остается обеспечение лекарствами льготных категорий граждан: на трехлетний период запланировано более 76 миллиардов рублей.



фото пресс-службы Законодательного Собрания Санкт-Петербурга



## Два фронта обороны организма

**В** центре ноябрьской страницы календаря разместились сразу две важные даты, о которых мало кто знает. Это Всемирный день борьбы с пневмонией и Международный день борьбы с диабетом. Отмечаются они 12 и 14 ноября соответственно. Обе даты невероятно важны, так как напоминают нам о ценности здоровья и о профилактике серьезных заболеваний. Пандемия COVID-19 акцентировала внимание людей на пневмонии, но и проблема заболеваемости диабетом среди людей разных возрастов никуда не делась.

### Борьба с пневмонией

12 ноября отмечался Всемирный день борьбы с пневмонией. Пневмония или воспаление легких — одно из наиболее распространенных острых инфекционных заболеваний, которое при поздней диагностике или неправильном лечении может приводить к развитию довольно опасных осложнений.

Само заболевание в последние годы несколько изменилось: раньше превалировали бактериальные пневмонии, сейчас стало больше вирусных. Но признаки воспаления легких остались прежними, и вот те, при которых срочно необходимо обратиться к врачу:

- интенсивный кашель;
- боли в грудной клетке при кашле и дыхании;
- повышение температуры тела;
- озноб и потливость;
- сильная одышка.

Профилактика пневмонии, как и других вирусных и инфекционных заболеваний включает в себя пункты знакомые всем:

- вакцинация (в данном случае от гриппа и пневмококковой инфекции);
- соблюдение дистанции, ношение медицинских масок и мытье рук;
- регулярное проветривание помещения и прогулки на свежем воздухе;
- дыхательные упражнения, прием витаминов и противовирусных препаратов в осенне-зимний период;
- ежегодная флюорография.

Особенно важно избегать переохлаждения и отказаться от вредных привычек, в частности — курения.



Фото пресс-службы Комитета по здравоохранению

Стоит помнить, что пневмония особенно опасна для детей, пожилых людей и лиц с хроническими заболеваниями. Поэтому в случае возникновения первых симптомов болезни, следует обратиться к врачу, сделать рентгенографию или компьютерную томографию и сдать анализы. На сегодняшний день воспаление легких хорошо поддается лечению с помощью подобранных специалистами препаратов и антибиотиков.

### Вместе против диабета

14 ноября ежегодно отмечается Международный день борьбы с диабетом. Памятная дата появилась еще в 1991 году по инициативе Международной диабетической федерации и Всемирной организации здравоохранения в ответ на угрозу распространения заболевания. Диабет, к сожалению, действительно активно распространился и стал самым часто встречающимся эндокринным недугом у населения не только в Петербурге и стране, но и в мире. Согласно последним данным Международной федерации диабета (IDF) диабетом страдают около 10 процентов всех людей в мире в возрасте 20-79 лет — 537 миллионов человек. По прогнозам экспертов, к 2030 году их число возрастет до 643 миллионов, а к 2045 году — до 783 миллионов. Среди причин называется общее

старение населения развитых стран и процесс урбанизации, который изменил нашу диету и уменьшил физическую активность.

В Петербурге, согласно данным городского комитета по здравоохранению, распространение сахарного диабета выросло в пять раз за последние 50 лет. На сегодняшний день в городе насчитывается около 178 тысяч пациентов с этим недугом. Более 90 процентов из них болеют сахарным диабетом второго типа.

В комитете отмечают, что 69 процентов пациентов получают таблетированные сахаросжигающие препараты, еще 23 процента — инсулинотерапию и только 8 процентов — монодиетотерапию. И конечно, все инсулинозависимые петербуржцы обеспечиваются современными препаратами аналоговых инсулинов. Власти города уделяют большое внимание сохранности здоровья жителей, страдающих от сахарного диабета. Так, в апреле 2023 года открылась вторая очередь завода «Фармасинтез-Норд», на котором производят не только препараты для лечения сахарного диабета, но и передовые средства для лечения онкологических и аутоимунных заболеваний.

Губернатор Петербурга Александр Беглов подчеркнул: «Препараты для диабетиков отечественного производства обладают



большой гарантией безопасности. Технологически эти лекарства ничем не отличаются от импортных. Кроме того, перед запуском производства нового препарата специалисты проводят серию исследований, лекарство обязательно проходит контроль качества».

Петербург участвует в федеральном проекте «Борьба с сахарным диабетом» национального проекта «Здравоохранение». В рамках реализации этой программы в 2023 году город получит около 64,5 миллионов рублей на развитие сети эндокринологических центров, школ для пациентов с сахарным диабетом и на приобретение для них медицинских изделий.

Кстати, провериться на наличие сахарного диабета в Петербурге можно было в «Поезде здоровья», который прибыл

на Московский вокзал 13 ноября. Специализированный состав в течение двух месяцев ехал из Владивостока в Москву, останавливаясь в разных городах. Всероссийская акция «Вместе против диабета» стартовала 10 сентября. За это время врачи РЖД посетили 36 городов и обследовали около 6 тысяч пациентов.

Вице-губернатор Санкт-Петербурга Олег Эргашев подчеркнул: «Во всем мире диабет стал глобальной медико-социальной проблемой XXI века. Поэтому такие масштабные проекты, как «Поезд здоровья «Вместе против диабета», необходимы современному обществу. Во-первых, они объединяют усилия государственных, частных и общественных организаций, врачей и пациентов по всей стране в борьбе с сахарным диабетом. Во-вторых, повышают

осведомленность россиян о важности профилактических медицинских осмотров, факторах риска хронических неинфекционных заболеваний, в том числе сахарного диабета, популяризируют ЗОЖ. Только совместными усилиями мы сможем достичь стратегических целей, указанных президентом России Владимиром Путиным — увеличения продолжительности жизни россиян, которая для жителей Петербурга к 2030 году должна составить 79,11 лет».

Проверить здоровье и узнать, нет ли у вас диабета, сегодня можно почти в любой поликлинике города. Для этого нужно сделать ЭКГ, УЗИ щитовидной железы и сдать ряд анализов. А вот симптомы, которые могут указывать на то, что вам стоит отправиться на обследование:

- резкая потеря в весе;
- частое мочеиспускание;
- чувство жажды и голода;
- сухость и зуд кожи;
- ухудшение зрения и состояния зубов;
- медленное заживление ран.

Помните, что в группе риска люди старше 45 лет с избыточной массой тела и высоким уровнем холестерина. Также беспокоиться стоит, если у вас есть родственники с диабетом. Лечение сахарного диабета — процесс непростой и довольно продолжительный, поэтому необходимо соблюдать профилактические меры: правильно питаться, быть физически активным и не забывать о плановых обследованиях.



## Лучшая защита — вакцинация

**Традиционно в осенне-зимний период наблюдается рост заболеваемости гриппом и ОРВИ. Ежегодно врачи единодушно призывают обезопасить себя от заболеваний и осложнений пройдя вакцинацию.**

По данным Роспотребнадзора, в Петербурге против гриппа уже привито 54,6 процентов населения: более 2,9 миллионов человек, в том числе и порядка 460 тысяч детей.

Эффективность вакцины от гриппа несравненно выше всех неспецифических медицинских препаратов: она обеспечивает защиту от тех видов вируса гриппа, которые являются наиболее актуальными в данном эпидемическом сезоне, входят в ее состав.

В Роспотребнадзоре напоминают: «Вакцинация рекомендуется

всем группам населения, но особенно показана детям с 6 месяцев, людям, страдающим хроническими соматическими заболеваниями, беременным женщинам, а также лицам из групп профессионального риска — медицинским работникам, учителям, студентам, работникам сферы обслуживания и транспорта. Противопоказаний к вакцинации немного. Прививку против гриппа нельзя делать при острых лихорадочных состояниях, в период обострения хронических заболеваний, при повышенной чувствительности организма к яичному белку».

Следует помнить, что для создания постvakцинального иммунитета организму нужно две-три недели.

## **Установлена административная обязанностью по воинскому учету**

**Ф**едеральным законом от 31.07.2023 № 404-ФЗ, внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, которыми установлена ответственность за неоказание содействия военным комиссариатам в их мобилизационной работе при объявлении мобилизации (статья 19.38 КоАП РФ). Ответственность предусмотрена за неисполнение обязанности по обеспечению своевременного оповещения и явки граждан, подлежащих призыву на военную службу по мобилизации, на сборные пункты или в воинские части либо неоказание содействия в организации таких оповещения и явки, а также за неисполнение обязанности по организации или обеспечению поставки техники на сборные пункты или в воинские части в соответствии с планами мобилизации.

Статьей 21.5 КоАП РФ введена ответственность за:

— неявку гражданина без уважительной причины в указанные в повестке военного комиссариата время и место либо по вызову иного органа, осуществляющего воинский учет;

— несообщение гражданином в военный комиссариат или орган, осуществляющий первичный воинский учет, об изменении семейного положения, образования, места работы (учебы) или должности, сведений о переезде на новое место пребывания, не подтвержденное регистрацией;

## **ответственность за нарушения**

— несообщение гражданином в военный комиссариат или орган, осуществляющий первичный воинский учет, сведений о выезде из Российской Федерации на срок более шести месяцев или въезде в Российскую Федерацию либо неявка в военный комиссариат в установленный федеральным законом срок в случае наступления указанных событий;

— несообщение в военный комиссариат или орган, осуществляющий первичный воинский учет, гражданином, подлежащим призыву на военную службу, о выезде в период проведения призыва на срок более трех месяцев с места жительства или места пребывания, в том числе не подтвержденных регистрацией по месту жительства и (или) месту пребывания.

Также законом усиlena ответственность за непредоставление в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, списков граждан, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет, за непредоставление или несвоевременное предоставление должностными лицами государственных органов или организаций сведений, необходимых для ведения воинского учета, за уклонение от медицинского обследования, за умышленную порчу или утрату документов.

Данные изменения законодательства вступили в силу с 01.10.2023.

## **Ответственность за проживание без регистрации по месту жительства или пребывания**

**С**татьей 19.15.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрено, что проживание гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении без регистрации либо допущение такого проживания нанимателем или собственником этого жилого помещения свыше установленных законом сроков влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на нанимателей, собственников жилого помещения (физических лиц) — от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц — от двухсот пятидесяти тысяч до семисот пятидесяти тысяч рублей.

Если указанное нарушение совершено в городе федерального значения Москве или Санкт-Петербурге, то оно влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на нанимателей, собственников жилого помещения (физических лиц) — от пяти тысяч до семи тысяч рублей; на юридических лиц — от трехсот тысяч до восьмисот тысяч рублей.

При этом граждане Российской Федерации освобождаются от административной ответственности за проживание по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении без регистрации в случаях, если они:

— проживают без регистрации по месту пребывания в жилом помещении, находящемся в соответствующем населенном пункте субъекта Российской Федерации, и зарегистрированы по месту жительства в другом жилом помещении, находящемся в том же или ином населенном пункте того же субъекта Российской Федерации;

— проживают без регистрации по месту пребывания в жилом

помещении, находящемся в городе федерального значения Москве или в одном из населенных пунктов Московской области, и зарегистрированы по месту жительства в жилом помещении, находящемся в городе федерального значения Москве или в одном из населенных пунктов Московской области;

— проживания без регистрации по месту пребывания в жилом помещении, находящемся в городе федерального значения Санкт-Петербурге или в одном из населенных пунктов Ленинградской области, и зарегистрированы по месту жительства в жилом помещении, находящемся в городе федерального значения Санкт-Петербурге или в одном из населенных пунктов Ленинградской области;

— проживают без регистрации по месту пребывания в жилом помещении, находящемся в городе федерального значения Севастополе или в одном из населенных пунктов Республики Крым, и зарегистрированы по месту жительства в жилом помещении, находящемся в городе федерального значения Севастополе или в одном из населенных пунктов Республики Крым;

— являются супругами, детьми (в том числе усыновленными), супругами детей, родителями (в том числе приемными), супругами родителей, бабушками, дедушками или внуками нанимателя (собственника) жилого помещения, имеющего регистрацию по месту жительства в данном жилом помещении;

— если проживающие совместно с нанимателем или собственником жилого помещения лица являются по отношению к нему супругами, детьми (в том числе усыновленными), супругами детей, родителями (в том числе приемными), супругами родителей, бабушками, дедушками или внуками.



## ***О цифровом паспорте***

18.09.2023 вступил в законную силу указ Президента Российской Федерации № 695 «О представлении сведений, содержащихся в документах, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации, с использованием информационных технологий».

Согласно данному документу, представление гражданами сведений, содержащихся в документах, удостоверяющих личность гражданина РФ, либо иных документах, выданных гражданам госорганами, в электронной форме с использованием мобильного приложения Единого портала госуслуг, приравнивается в случаях, определенных Правительством по согласованию с ФСБ, к

предъявлению указанных документов.

Перечень документов, содержащих сведения, которые могут быть представлены с использованием мобильного приложения; порядок применения мобильного приложения и состав сведений, которые могут быть представлены с использованием мобильного приложения, порядок их обработки определит Правительство Российской Федерации в 3-х месячный срок.

Представление сведений с использованием мобильного приложения будет осуществляться добровольно.

## ***Уголовная ответственность за неуплату алиментов***

**Р**одители имеют равные права и несут равные обязанности в отношении своих детей (родительские права). По большей части они прекращаются при достижении детьми совершеннолетия или приобретения ими полной дееспособности до 18 лет (ст. 61 Семейного кодекса РФ).

За неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию или воспитанию несовершеннолетних они могут быть привлечены к административной ответственности в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей (ч. 1

ст. 5.35.1 КоАП РФ).

Неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей либо нетрудоспособных детей, достигших 18-летнего возраста, в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства в случае, если это деяние совершено неоднократно влечет привлечение к уголовной ответственности по ч. 1 ст. 157 Уголовного кодекса РФ.

За совершение указанного преступления предусмотрено наказание вплоть до лишения свободы сроком до 1 года.

## ***Уголовная ответственность за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков***

**С**реди проблем в сегодняшней жизни на одно из первых мест вышел вопрос незаконного оборота наркотиков. Распространение наркотических средств и психотропных веществ является одной из основных социальных проблем в стране, угрожает национальной безопасности, жизни и здоровью нации.

Осознавая всю опасность распространения наркотизации все больше внимания уделяется борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

Уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ установлена в пятнадцати статьях Уголовного кодекса РФ, которые в большинстве предусматривают наказание свыше 10 лет лишения свободы.

Уголовно наказуемыми считаются:

- незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта в крупном и особо крупном размере (ст. 228 УК РФ) – наказывается лишением свободы на срок до пятнадцати лет; незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств (ст. 228.1 УК РФ) в зависимости от размера наркотика предусматривает – наказание вплоть до пожизненного лишения свободы;

- нарушение правил оборота наркотических средств (ст. 228.2 УК РФ) наказывается лишением свободы на срок до трех лет;
- хищение либо вымогательство наркотических средств (ст. 229 УК РФ) — наказывается лишением свободы на срок до двадцати лет;
- контрабанда наркотических средств и психотропных веществ (ст. 229.1 УК РФ) наказывается лишением свободы на срок до двадцати лет;
- склонение к потреблению наркотических средств (ст. 230 УК РФ) наказывается лишением свободы на срок до пятнадцати лет;
- незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества (ст. 231 УК РФ) наказывается лишением свободы на срок до восьми лет;
- организация либо содержание притонов для потребления наркотических средств или психотропных веществ (ст. 232 УК РФ) наказывается лишением свободы на срок до семи лет;
- и другие деяния.

Уголовной ответственности за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков подлежат лица, достигшие шестнадцатилетнего возраста, а за хищение и вымогательство, уголовная ответственность наступает с 14 лет да.



## *Прокуратура требует убрать несанкционированную свалку вблизи Рейсовой улицы*

**П**риродоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга провела проверку по факту несанкционированного складирования отходов производства и потребления.

В ходе надзорных мероприятий на участке вблизи ул. Рейсовой выявлена незаконная свалка отходов полистиолена, текстиля, отработанных автомобильных покрышек, отходов демонтажа, сброшенных непосредственно на почву.

Установлено, что указанная территория относится к землям, государственная собственность на которые не разграничена. При этом администрацией района меры к устранению нарушений не принимаются.

Природоохраный прокурор внес представление в адрес главы администрации Московского района.

В рамках рассмотрения акта прокурорского реагирования в настоящее время принимаются меры к выполнению работ по ликвидации свалки.



Иллюстрация: tifreepix.com

Устранение нарушений находится на контроле природоохранной прокуратуры г. Санкт-Петербурга.

## *Руководитель организации за неисполнение законных требований природоохранного прокурора привлечен к ответственности*

**П**риродоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга провела проверку исполнения законодательства об охране окружающей среды при выполнении работ по рекультивации полигона ПТО «Новоселки» по адресу: г. Санкт-Петербург, пос. Левашово, Горское ш., Новоселки, 9-й км.

По результатам проверки в деятельности ООО «ПРОФИСТРОЙ СЕВЕРО-ЗАПАД», являющегося исполнителем работ по рекультивации, выявлен ряд нарушений, в том числе: загрязнение отходами территории хозяйственной зоны вблизи станции очистки сточных вод, ненадлежащий радиационный контроль поступающих на полигон мусоровозов, нарушение порядка эксплуатации пункта обмыва колес, ненадлежащий учет завозимых на полигон отходов и др.

По фактам нарушений природоохраный прокурор г. Санкт-Петербурга внес представление в адрес генерального директора организации.

Однако акт реагирования должным образом рассмотрен не был, меры к устранению нарушений не приняты.

В этой связи прокуратура в отношении руководителя ООО «Профистрой Северо-Запад» возбудила дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 17.7 КоАП РФ (невыполнение законных требований прокурора), по результатам его рассмотрения судом должностное лицо привлечено к ответственности в виде штрафа.

Фактическое устранение выявленных нарушений находится на контроле природоохранной прокуратуры г. Санкт-Петербурга.

## *Природоохранная прокуратура потребовала возместить ущерб за загрязнение Невы*

**П**риродоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга провела проверку исполнения законодательства об охране вод.

Установлено, что 26 декабря 2022 года ПАО «ТГК-1» через выпуски, расположенные в районе д. 18 по Свердловской наб., допустило сброс в р. Нева неочищенных сточных вод,

загрязненных нефтепродуктами.

Ущерб реке составил более 64 тыс. рублей.

В этой связи природоохранная прокуратура обратилась в суд с иском о его взыскании с организации. Исковые требования прокуратуры удовлетворены в полном объеме.



## Природоохранная прокуратура требует разработать лесной план

**П**риродоохранной прокуратурой города проведена проверка исполнения Комитетом по благоустройству Санкт-Петербурга требований законодательства при реализации возложенных полномочий.

В ходе проведения проверки установлено, что на протяжении длительного времени обязанность по разработке лесного плана (документа, определяющего цели и задачи лесного планирования на территории субъекта) Комитетом

игнорируется. В связи с этим природоохранным прокурором в суд предъявлено исковое заявление об обязанности Комитета по благоустройству Санкт-Петербурга разработать лесной план г. Санкт-Петербурга.

Решением районного суда исковые требования надзорного ведомства удовлетворены. Исполнение решения суда поставлено природоохранной прокуратурой г. Санкт-Петербурга на контроль.

## Благодаря вмешательству природоохранной прокуратуры ликвидирована несанкционированная свалка

**П**риродоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга провела проверку соблюдения законодательства в сфере обращения с отходами.

В ходе проверки на земельном участке по адресу: г. Санкт-Петербург, г. Сестрорецк, ул. Аэродромная, уч. 14, выявлена незаконная свалка отходов полистиlena, упаковки, отходов грунтов с вкраплением боя кирпича, порубочных остатков, сброшенных непосредственно на почву.

Для защиты прав граждан и окружающей среды природоохранный прокурор внес главе администрации Курортного района представление, потребовав ликвидировать свалку.

Во исполнение требований природоохранного прокурора территория очищена.

## Природоохранная прокуратура выявила нарушения при использовании акваторий рек

**П**риродоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга провела проверку исполнения водного законодательства при использовании акваторий рек Нева, Малая Нева, Большая Невка, Средняя Невка, Малая Невка, Фонтанка, Мойка, Охта, Ждановка, Крестовка, Ижора, а также канала Грибоедова, Кронверкского пролива и Ферменского озера.

К участию в проверке привлечены специалисты Комитета по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга и сотрудники Санкт-Петербургского линейного отдела МВД России на водном транспорте.

В ходе проверки выявлены факты размещения плавучих объектов в акваториях рек в отсутствие договора водопользования либо на основании договоров, сроки действия которых скоро истекут.

Природоохранная прокуратура внесла 18 представлений об устранении нарушений в адрес руководителей организаций, объявила 14 предостережений о недопустимости нарушений требований закона и осуществления водопользования в



Иллюстрация: ru.freepik.com

отсутствие заключенных договоров, а также направила в суды 2 исковых заявления о запрете пользования водными объектами в отсутствие разрешительной документации.

Устранение нарушений находится на контроле природоохранной прокуратуры г. Санкт-Петербурга.



## **В Петербурге установлены периоды, запрещающие выход на лед**

**В** Петербурге с 15 ноября 2023 г. по 15 января 2024 г. и с 15 марта по 15 апреля 2024 г. выход на лед запрещен. (Постановление Правительства Санкт-Петербурга от 03.11.2023 № 1165).

Северо-Западное управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды прогнозирует образование ледостава на водных объектах Санкт-Петербурга во второй половине ноября, начале декабря 2023 года. Неокрепший лед в сочетании с сильными метелями может представлять большую опасность для жизни людей, пренебрегающих элементарными правилами поведения на водоемах Северной столицы. В целях обеспечения Вашей безопасности Правительством Санкт-Петербурга установлены периоды, запрещающие выход на лед.

Нхождение на льду в это время часто связано со смертельным риском. Особой опасности подвергаются дети, оказавшиеся на льду без присмотра взрослых. Еще одна категория риска – любители активного отдыха и зимней рыбной ловли, которые устремляются на лед, едва только он успеет установиться. Всем известны плачевые последствия пренебрежения зимой элементарными правилами безопасности на Финском заливе, реках, озерах, прудах и карьерах Санкт-Петербурга, но неоправданная удаль и азарт нередко способствуют потере у людей чувства самосохранения. К сожалению, ни один из запретных периодов в нашем городе не обходится без экстремных ситуаций и несчастных случаев на водных объектах.

### **Помните:**

- Недопустимо выходить на неокрепший лед.
- Нельзя отпускать детей на лед водоемов без присмотра взрослых!
- Нельзя проверять прочность льда ударом ноги и ходить рядом с трещинами!
- Одна из самых частых причин трагедий на водных объектах зимой – выход
- на лед в состоянии алкогольного опьянения.
- Недопустимо выходить на лед в темное время суток и в условиях ограниченной видимости (дождь, снегопад, туман).
- Следует проявлять особую осторожность в устьях рек и местах впадения в них притоков, где прочность льда может быть ослаблена. Нельзя приближаться к тем местам, где во льду имеются вмерзшие деревья, коряги, водоросли, воздушные пузыри.
- Рыбакам рекомендуется иметь при себе шнур длиной 12–15 м с грузом на одном конце и петлей на другом, длинную жердь, широкую доску, нож или другой острый предмет, с помощью которого можно будет выбраться на лед в случае провала.

Если вы провалились под неокрепший лед, не паникуйте, а приложите все усилия для того, чтобы выбраться. Прежде



Иллюстрация: 78.mchs.gov.ru

всего, немедленно раскиньте руки, чтобы не погрузиться в воду с головой, и таким образом удерживайтесь на поверхности. Позовите на помощь. Не барахтайтесь в воде, хватаясь за кромку льда, это приведёт лишь к напрасной потере сил. Страйтесь лечь грудью на кромку льда, выбросив вперед руки, или повернуться на спину и закинуть руки назад.

Если вы стали свидетелями экстремной ситуации или сами нуждаетесь в помощи, по возможности вызовите спасателей по телефонам: 01 и 112 (единий номер вызова экстренных оперативных служб).

**НАПОМИНАЕМ**, что за выход на лед в запрещенный период, установленный постановлением Правительства Санкт-Петербурга «Об установлении периодов, в течение которых запрещается выход на ледовое покрытие водных объектов в Санкт-Петербурге», предусмотрена административная ответственность в соответствии со ст. 43-6 Закона Санкт-Петербурга от 12 мая 2010 года № 273-70 «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге».



## Статья 43-6. Выезд на лед в запрещенный период, выезд на лед на транспортных средствах:

- Выход на лед в запрещенный период, ежегодно устанавливаемый Правительством Санкт-Петербурга по предложению исполнительного органа государственной власти Санкт-Петербурга, уполномоченного на решение задач в области пожарной безопасности, гражданской обороны и защиты населения и территории Санкт-Петербурга от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, согласованному с территориальным органом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей.
- Выезд на лед на транспортных средствах, не являющихся

средствами передвижения по льду, а в запрещенный период на любых транспортных средствах влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до пяти тысяч рублей.

- Проведение культурно-massовых и спортивных мероприятий с использованием транспортных средств на льду без согласования, полученного в установленном порядке, влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.

Не является административным правонарушением выезд на лед оперативного транспорта профессиональных аварийно-спасательных служб, профессиональных аварийно-спасательных формирований, если такой выезд связан с обеспечением безопасности людей на водных объектах.

## Огнетушитель в каждый дом

**В**есьма распространено заблуждение о том, что дома огнетушитель не нужен. Между тем, это самое эффективное средство при первых признаках пожара. У каждого из нас есть то, что требует защиты, значит, должны быть и специальные средства для этого. Огнетушители не только позволяют в течение кратчайшего времени потушить пожар, но и дают возможность предотвратить стремительное распространение пламени.

На практике, в девяти из десяти случаев, степень опасности пожара и его локализация таковы, что потушить очаг возгорания вполне возможно самостоятельно без вызова пожарной охраны. В начальной стадии пожара огнетушитель может спасти жизнь и имущество, когда требуется потушить небольшое возгорание или удержать распространение пожара до прибытия пожарных.

Каждый человек должен знать, как устроен, как действует огнетушитель, и уметь обращаться с ним.

Огнетушитель — не самое сложное устройство. Чтобы правильно им воспользоваться, стоит внимательно, а главное, заранее прочитать инструкцию и изучить устройство. Желательно потренироваться в его применении.

Огнетушитель должен быть такого веса, чтобы все члены семьи были способны им тушить.

### Огнетушители разделяются на следующие типы:

Пенные. Для тушения горючих жидкостей (бензин, масло, лак, краска) и очагов пожаров твердых материалов на площади не более 1м<sup>2</sup>, за исключением установок, находящихся под напряжением.

Порошковые. Для тушения загораний легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, лаков, красок, пластмасс, электроустановок, находящихся под напряжением до 1000 вольт.



Иллюстрация: rfclipart.com

Углекислотные. Для тушения различных веществ и материалов, электроустановок под напряжением, любых жидкостей. Эти огнетушители не имеют себе равных при тушении пожара в архивах, хранилищах произведений искусств, электроплит в кухонных помещениях.

### Использование:

1. Сорвите пломбу, выдерните чеку, направьте раструб на очаг возгорания и начните тушение.
2. Огнетушитель следует держать вертикально.
3. Огнетушитель должен храниться вдали от отопительных приборов и прямых солнечных лучей, при средней температуре, вне досягаемости детей.



## Военная служба по контракту

НАША ПРОФЕССИЯ -  
РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

**ВОЕННАЯ  
СЛУЖБА  
ПО КОНТРАКТУ**

Заработная плата от **204 тыс. руб.** ежемесячно, гарантированная  
единовременная федеральная выплата в размере **195 тыс. руб.**  
и выплата **500 тыс. руб.** от Санкт-Петербурга,  
льготы и социальные гарантии для Вас,  
Ваших родных и близких



ПО ВОЗРАСТУ  
ОТ 18 ЛЕТ



ПО ОБРАЗОВАНИЮ  
НЕ НИЖЕ ОСНОВНОГО  
ОБЩЕГО (9 КЛАССОВ)



ПО ЗДОРОВЬЮ  
КАТЕГОРИЯ ГОДНОСТИ  
"А" ИЛИ "Б"

### ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПУНКТ

по организации мероприятий по отбору граждан для  
поступления на военную службу по контракту

Режим работы:

понедельник – суббота с 9:00 до 18:00,  
обед с 13:00 до 13:45



ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ:  
**(812) 246-92-26**

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ:  
**Сестрорецк, ул. Володарского, д. 1**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

О ФАКТАХ КОРРУПЦИОННОГО ПОВЕДЕНИЯ И КОРРУПЦИОННЫХ ПРОЯВЛЕНИЯХ  
В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАБОТНИКОВ  
ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ  
КУРОРТНОГО РАЙОНА ВЫ МОЖЕТЕ СООБЩИТЬ:

- в администрацию Курортного района на почтовый адрес: 197706, г. Сестрорецк, пл. Свободы, д.1, администрация Курортного района Санкт-Петербурга, по электронному адресу: tukur@gov.spb.ru
- в прокуратуру Курортного района Санкт-Петербурга на почтовый адрес: 197706, г. Сестрорецк, Приморское ш., д.280
- в отдел внутренних дел МВД России по Курортному району Санкт-Петербурга на почтовый адрес: 197706, г. Сестрорецк, ул. Володарского 7/9, по телефону доверия: 573-18-18 – на специальную линию «Нет коррупции!» на официальном сайте администрации Санкт-Петербурга в сети Интернет [http://www.zakon.gov.spb.ru/hot\\_line](http://www.zakon.gov.spb.ru/hot_line)
- в Муниципальное образование пос. Солнечное на почтовый адрес: 197739, г.Санкт-Петербург, п. Солнечное, ул. Вокзальная, д. 15, лит. А; тел./факс: +7(812)432-95-69, e-mail: ma.info@mosun.ru



Изображение с сайта www.p4.spb.ru

### Наркологическая помощь

Если у Вас или Вашего близкого появилась проблема с наркотиками, алкоголем и токсическими веществами, не пытайтесь справиться с бедой сами, обратитесь за помощью к специалистам в Наркологический кабинет Курортного района.

Адрес: г. Сестрорецк, ул. Токарева, д.15.  
Телефон регистратуры: 437-41-38.

Часы работы: по рабочим дням – пн., среда, пятница с 9.00 до 16.00, вт., чт. с 13.00 до 20.00

## Благотворительная акция «Коробка храбрости»

13 ноября весь мир отмечает День доброты. Этот важный и нужный праздник появился в 1998 году, когда в Японии прошла первая конференция волонтерского «Всемирного движения за доброту». Единомышленники движения доброты из разных стран год от года неустанно действуют по всему миру, вдохновляя людей на совершение добрых дел. В нашем муниципалитете живет большое количество неравнодушных людей, готовых дарить тепло и совершать прекрасные поступки практически ежедневно.

Подтверждением этого стало активное участие россиян в благотворительной акции «Коробка храбрости». В период с 9 по 20 ноября любой желающий мог принести в администрацию подарки для детей, проходящих длительное лечение или сложные медицинские процедуры в учреждениях здравоохранения и хосписах. Позже ребята смогут самостоятельно выбирать из «Коробки храбрости» те игрушки, книжки, головоломки или настольные игры, которые бы помогли им пережить трудности и подняли настроение после болезненных

медицинских процедур.

Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, секретарь Курортного районного отделения партии «Единая Россия» Александр Ходосок на своей странице в ВКонтакте поблагодарил всех участников акции и отметил, что в этом году петербуржцы смогли собрать в нашем районе 162 коробки храбрости. В них оказались пазлы, головоломки, куклы, машинки, конструкторы, книги и даже большой светящийся глобус. Совсем скоро все эти подарки отправятся в лечебные учреждения для маленьких пациентов.

Акция «Коробка храбрости» уже более 10 лет. Секретарь регионального отделения «Единой России» Сергей Боярский напомнил:

«В прошлом году петербуржцы собрали для маленьких пациентов более 12 тысяч игрушек, игр, книг и различных предметов и материалов для творчества. Вместе мы смогли подарить радость тысячам ребятишек, которые в преддверии новогодних праздников оказались в стационарах. Это хорошая, очень трогательная акция, от которой мир становится добре».



Фото официальная страница Александра Ходоса Вконтакте

**С Днем рождения!**  
**В декабре мы поздравляем:**

**3 декабря**

64-летие отмечает Козлов Сергей Сергеевич

**11 декабря**

63-летие отмечает Зайцев Александр Юрьевич

74-летие отмечает Мельяненко Вадим Георгиевич

**12 декабря**

52-летие отмечает Кузьминский Игорь Владимирович

**27 декабря**

77-летие отмечает Персияинов Александр Николаевич

67-летие отмечает Клюева Мария Васильевна

# Праздники и памятные даты в декабре 2023 года



Иллюстрация: ru.freepik.com

**1 декабря**

День победы русской эскадры под командованием П. С. Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп, 1853 год.

**1 декабря**

Всемирный день борьбы со СПИДом.  
Провозглашен ВОЗ ООН в 1988 году.

**3 декабря**

День Неизвестного Солдата.  
Объявлен Госдумой РФ 24 октября 2014 года.

**3 декабря**

Международный день инвалидов.  
Отмечается по решению ООН с 1993 года.

**5 декабря**

День волонтёра (добровольца).  
Установлен указом Президента РФ от 27 ноября 2017 года.

**5 декабря**

220 лет со дня рождения русского поэта, дипломата и публициста Федора Ивановича Тютчева (1803 – 1873 гг.)

**9 декабря**

День Героев Отечества.  
Установлен Федеральным законом Российской Федерации № 22-ФЗ от 28 февраля 2007 года.

**10 декабря**

Международный день прав человека.  
В 1948 году Генеральная ассамблея ООН приняла Всеобщую декларацию, провозгласившую право каждого на жизнь, свободу и неприкосновенность.

**12 декабря**

День Конституции Российской Федерации.

**13 декабря**

150 лет со дня рождения русского поэта, прозаика, одного из основоположников русского символизма Валерия Яковлевича Брюсова (1873 – 1924 гг.).

**18 декабря**

День работников органов ЗАГСа.  
В 1917 году был подписан декрет «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов состояния».

**22 декабря**

День энергетика.  
Отмечается с 1920 года.

**28 декабря**

Международный день кино.  
В 1895 году в Париже прошел первый сеанс синематографа братьев Люмьер.

## Солнечные часы

197739, поселок Солнечное, Ул. Вокзальная, д. 15

Тел/факс 432-94-67

Учредитель: Муниципальный Совет

МО поселок Солнечное

Редакционная коллегия:

Медведева А.А. Барашкова В.А.

Тираж номера 150 экз.

Номер отпечатан в типографии Эклипс Принт

Подписано в печать: 27.1.2023 г.

Распространяется бесплатно

Ответственный за выпуск: Козлов К.В.

